



Камышлинские ИЗВЕСТИЯ

12+

27 марта
2018 года
Вторник
№20 (9602)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

ЖЕНЩИНА ГОДА - 2017

Этот сильный слабый пол - женщина

Ирина Макарова.



Хотя и называют женщин слабым полом, но они давно доказали, что умеют добиваться всего не хуже мужчин. Они - успешные специалисты и руководители, да и просто хорошие люди. Пример тому наша героиня - Галина Тягасва, участница районной акции «Женщина года - 2017» в номинации «Специалист образования и науки».

Г. И. Тягасва - заместитель директора по воспитательной работе Новоусмановской школы, учительница по общественности. Она приятный, открытый, добрый человек; руководитель современного типа, творчески и ответственно осуществляющий руководство воспитательным процессом, обладает высоким профессионализмом. Галина Ивановна пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди педагогов, учащихся, родителей и жителей села. Всего несколько минут разговора с ней, несколько слов, сказанных от души, приятная, одобряющая улыбка - и настроение собеседника меняется, появляются оптимизм, надежда и уверенность в себе. Она всегда старается сделать свои уроки необычными. К тому же Галина Тягасва - замечательная мама двоих детей Варвары и Евгения.

уважением и авторитетом среди педагогов, учащихся, родителей и жителей села. Всего несколько минут разговора с ней, несколько слов, сказанных от души, приятная, одобряющая улыбка - и настроение собеседника меняется, появляются оптимизм, надежда и уверенность в себе. Она всегда старается сделать свои уроки необычными. К тому же Галина Тягасва - замечательная мама двоих детей Варвары и Евгения.

АКТУАЛЬНО

Привяжите собак!

Илюся Гайнуллина.

Тема борьбы с бродячими и бесхозными собаками была и будет актуальной во все времена.

В настоящее время представляют опасность для людей не только бродячие, но и домашние собаки, уверенные в администрации сельского поселения Камышла. Сегодня на улицах поселения чаще всего встречаются собаки в ошейниках, что не дает им никаких привилегий, они также опасны для окружающих. Часто собаки сопровождают в школу детей, что представляет угрозу для других ребят. Так, для одних собака может быть другом, для других - врагом.

Поэтому, наверное, в данном случае правильно задаться вопросом не «почему на улицах так много безпризорных животных?», а «почему люди выпускают их на улицу?». Сколько еще времени потребуется для осознания того, что мы действительно в ответе за тех, кого приручили.

Решить проблему бродячих собак непросто. По закону отстрел запрещен, остается отлов и помещение безнадзорных животных в места временного содержания на определенный период. Но в районе нет приюта для бездомных животных, и тема его откры-

тия никогда не поднималась. Поэтому, как местные власти будут решать данную проблему, комментировать очень сложно. Одно утешает, губерния попала в число регионов, на территории которых будет реализован пилотный проект, разработанный Агентством стратегических инициатив (АСИ), по внедрению стандарта организации работы с безнадзорными животными. То есть, с бездомными животными в области будут работать по-новому. «Эталонная модель» работы подразумевает создание и оснащение приютов для бродячих животных, их отлов, содержание, ветеринарное обслуживание, поиск старых или новых хозяев животных, а также взаимодействие с общественными организациями и зоозащитниками.

Как сообщает пресс-служба правительства Самарской области, сейчас в гудлуме на рассмотрении находится законопроект «О наделении органов местного самоуправления на территории Самарской области отдельными полномочиями по организации мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных». Новый нормативный акт направлен на расширение механизмов поддержки организаций, занимающихся временным содержанием бездомных животных.

В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЯ

МАСТЕР-КЛАССЫ В РАМКАХ ДНЯ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ



Учебное заведение посетили глава района Р.К.Багаутдинов и первый замминистра спорта Самарской области А.Н.Харин

Илюся Гайнуллина.
18 марта в образовательном центре села Камышла прошёл День открытых дверей. Образовательное учреждение радушно встретило своих гостей. Для всех, кто пожелал посетить это уникальное мероприя-

тие, был подготовлен необычный маршрут прохождения мастер-классов.

ЯРКИМИ СОБЫТИЯМИ НАПОЛНЕНА ЖИЗНЬ ЦЕНТРА

Выставка «Наша жизнь» с презентацией реализуемых профессий, подготовленная за-

местителями по учебно-воспитательной и учебно-производственной работе А.С. Абуталиевой и Р.Р. Харразовой, а также завучем Р.М. Мингалимовой, познакомила посетителей с достижениями обучающихся и преподавателей центра.

УРОКИ БЕЗОПАСНОСТИ

В Камышлинском участковом лесничестве ведется активная подготовка к пожароопасному периоду 2018 года



21 марта в Камышлинской школе сотрудники Камышлинского участкового лесничества провели открытый тематический урок для учеников 6х классов.

Основной целью мероприятия являлось привлечение особого внимания к проблеме предупреждения возникновения лесных пожаров от палов сухой травы, неосторожного обращения с огнем, соблюдении правил противопожарной безопасности в лесу и на прилегающих к лесу землях сельскохозяйственного назначения.

Школьникам была продемонстрирована презентация и показан тематический видеоролик.

Из выступления работников лесничества ребята узнали о значении леса в нашей жизни. Совместно была выведена аксиома, что лес - это жизнь, чудо Земли.

В завершение мероприятия шестиклассникам были розданы листовки о бережном отношении к лесу.

И.В.Наумова,
учитель биологии и географии

В продолжение темы...
Совсем скоро, с наступлением теплых весенних дней, начнет таять снег, появятся проталины, оголятся холмы, которые, скорее всего, опять будут охвачены огнем.

Отметим, что большинство весенних лесных пожаров начинаются именно с перехода огня от неконтролируемых выжиганий в лес. Такие пожары сложны для тушения, поскольку идут широким фронтом и представляют угрозу непосредственно для населения.

Прошлой весной неоднократно случалось возгорание

горы при въезде в село Камышла с угрозой перехода огня в лесной фонд.

Также 4 мая 2017 года, от подобного неконтролируемого пала огонь едва не перекинулся на хозяйственные постройки в селе Давлеткулово. Лишь благодаря совместной работе администрации сельского поселения Камышла, Камышлинского участкового лесничества, ГБУ «Самаралес», ПСЧ-120 и неравнодушных жителей, трагедии удалось избежать.

Камышлинское лесничество обращается с просьбой к жителям района - не поджигать сухую траву, и не проводить неконтролируемые сельскохозяйственные работы вблизи лесных массивов и населенных пунктов. За нарушение вышеуказанных правил - предусмотрена административная и уголовная ответственность.

В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЯ

МАСТЕР-КЛАССЫ В РАМКАХ ДНЯ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Здесь можно было посмотреть альбомы учебных и исследовательских работ и узнать, как проходит процесс обучения в образовательном учреждении, который более двадцати лет возглавляет почетный работник начального профессионального образования, кандидат сельскохозяйственных наук Мидхат Хисматов. Большинство инженерно-педагогических сотрудников имеют большой стаж работы. Они постоянно повышают свою квалификацию, стараются сделать занятия интересными для студентов, применяют современные педагогические технологии и методики обучения. С целью эффективной подготовки кадров центр активно сотрудничает с потенциальными работодателями.

Учащиеся центра участвуют в олимпиадах, конкурсах, конференциях, соревнованиях. Они являются активными участниками движения WorldSkills Russia, нередко становясь призерами областных и всероссийских конкурсов.

НЕМНОГО ТЕРПЕНИЯ, А ГЛАВНОЕ ДУШИ

Сразу в двух кабинетах гостей встречали шедеврами кулинарного мастерства, изысканной сервировкой и невероятно вкусными блюдами. Мастер-класс по приготовлению и дегустации блинов, бутербродов, а также блиод из рыбы, салатов никого не оставили равнодушными. А выставка татарской национальной кухни от будущих поваров, которые тут же открывали всем желающим тайны приготовления татарских блюд, удивил невероятными возможностями и разнообразием.

«На первый взгляд готовить бутерброды или блины, кажется просто, но если проявить фантазию, смекалку и добавить мастерства, то простой бутерброд превратится в настоящий шедевр», - делится преподаватель Г.М. Фатхутдинов.

Полет фантазии в этот день уж точно не был ограничен. Стол, буквально, ломился от множества оригинальных бутербродов, блинов с грибами с припеком, с икрой, с яблоками с припеком, а также салатов, котлет рыбных, овощных, очень вкусных, а главное полезных. «Мы хотели показать не только процесс приготовления, но и постарались воссоздать настоящую домашнюю атмосферу», - единодушны в своем

мнении мастера производственного обучения Р.Л. Гинаятуллина, Р.Р. Шайдуллина, З.Р. Мелешкина.

Оценить блюда, которые стали бы украшением меню любого стола, мог каждый посетивший мастер-класс. «Чувствуется работа профессионалов», - поделились своими впечатлениями три женщины, посетившие учебное заведение.

НАВЫК НЕ ЛИШНИЙ В НАШЕ ВРЕМЯ

В кабинете военной подготовки обучающиеся образовательного центра продемонстрировали мастерство в разборке и сборке автомата, показали гостям его устройство. По словам преподавателя Н.И. Борзова, не лишняя проверка сноровки и сил, учитывая, что ребята ежегодно участвуют в военно-патриотических, спортивных мероприятиях, готовят себя к военной службе. Виталий Дмитриев, который и показал мастер-класс по сборке и разборке автомата, тоже уверен, что навык не лишний в наше время, такие знания никогда не помешают.

«В целом от мастер-класса осталось впечатление хорошей работы педагога, знающего, что и как надо делать. У обучающихся есть стремление и желание учиться, - так отзывается об увиденном выпускник 1989 года выпуска этого учебного заведения Асфан Шаймарданов, освоивший в свое время профессию тракториста-машиниста. - Спасибо преподавательскому составу за знания и воспитание. Я очень рад, что здесь учился».

Да, приятно снова побывать в этих стенах, ходить по знакомым коридорам, заходить в родные кабинеты! В голову приходят какие-то воспоминания об однокурсниках, друзьях, забавных моментах. Уверена, такие мысли посещают каждого выпускника, переступая порог своего учебного заведения.

БЕЗ ОСНОВ ОБЩЕНИЯ С КОМПЬЮТЕРОМ НЕ ОБОЙТИСЬ

Если вы пенсионер, человек пожилой, знайте, что научиться пользоваться компьютером, освоить хотя бы основы компьютерной грамотности вам просто необходимо. Так считают в образовательном центре, где уверены, что освоить компьютерные уроки в определенных пределах вполне по силам и доступ-

но каждому. Для посетителей, желающих ознакомиться основами компьютерной грамотности, в этот день был открыт Интернет-кабинет. За одним из компьютерных столов проходило занятие, которое проводила специалист А.Р. Низамова. «Я немного знаю компьютер, но чувствую, что знаний не хватает, - делится участник мастер-класса Наиль Фалляхов. - А сегодня это жизненная необходимость, поскольку сильно облегчает жизнь всем людям, повышает их мобильность, делает более свободными и уверенными. Мне бы тоже не хотелось отставать от времени. Так что поучиться есть прямой резон».

ЗНАТОКИ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В следующем кабинете гостей ожидал мастер-класс «Решение билетов ПДД», где обучающиеся представили простой и понятный алгоритм действий оказания доврачебной помощи при дорожных авариях, например, проведение сердечно-легочной реанимации у пострадавшего, отработка скоординированных действий в группе и многое другое. Согласно международному требованию к обучению водителей, в обязательном порядке входят уроки по оказанию реанимационных мероприятий. Знания, как правильно оказывать сердечно-легочную реанимацию, считает преподаватель А.М. Мелешкин, лишними никогда не будут, а в определенный момент могут оказаться единственной надеждой для сохранения чей-то жизни до приезда бригады скорой помощи.

Прошедший День открытых дверей, к организации которого коллектив учебного учреждения подошел очень серьезно и основательно, стал еще одной прекрасной возможностью увидеть процесс обучения, его результат, работу всего трудового коллектива. «Сегодня мы рассказали, а самое главное, показали те образовательные возможности, которые дает образовательный центр села Камышла своим студентам, - подводит итог проведенному мероприятию директор центра М.М. Хисматов. - Любой житель может прийти и познакомиться не только со специальностями, но и просто с самим учебным заведением, поучаствовать в мастер-классах, то есть увидеть работу учреждения «изнутри»».



ОБЩЕСТВО

ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА

РАБОТУ ОБЩЕСТВЕННИКОВ ПО НАБЛЮДЕНИЮ ЗА ВЫБОРАМИ В РАЙОНЕ ОЦЕНИЛИ ПОЛОЖИТЕЛЬНО



Илюся Гайнуллина.

На минувшей неделе прошло итоговое совещание наблюдателей, представленных общественной палатой Самарской области на выборах Президента РФ. Деятельность наблюдателей Камышлинского района оказалась положительной. Об этом говорилось на проведенном совещании. Хорошую работу общественников отметили председатель общественного совета муниципального района Камышлинский Мидхат Хисматов, координатор наблюдателей района Равиль Тахаутдинов. По их мнению, общественные наблюдатели 18 марта отработали в районе качественно, на должном уровне.

Заместитель главы района Лилия Абзалова так же поблагодарила всех присутствующих за единую, слаженную работу в день голосования, отметив, что общественники - это неравнодушные люди, которым не все равно, что происходит в нашем районе, и выразила надежду на то, что и в дальнейшем усилия будут направлены на улучшение жизни граждан муниципалитета.

СПОРТ

И СНОВА ПЕРВЫЕ!



В начале марта в спортивном комплексе ст.Клявлино состоялись традиционные соревнования по мини-футболу на приз - памяти И.Е.Тимофеева. Инициатива проведения соревнований принадлежит родителям - Евгению Владимировичу и Валентине Петровне. В этот раз на футбольном поле встретились 12 команд из Клявлинского, Камышлинского, Красноярского, Сергеевского и Северного районов. В команду "ФОРТУНА" с.Камышла вошли:

Ильдар Рахметуллин, Арнольд Фаргинов (капитан команды), Азат Вахитов, Цотне Джанашия, Данияр Назыров и Руслан Вайсов.

В ходе состязаний болельщики наблюдали за острой, бескомпромиссной борьбой в каждом матче, аплодисментами и эмоциями поддерживали игроков.

С уверенностью преодолев групповые игры, наша команда вышла в полуфинал соревнований, где преодолел команду Олимп (Красноярский рай-

он) со счетом 5-0 прошла в финальную часть соревнований. В финале, обыграв команду «Единство» (ст. Клявлино) со счетом 6-2, камышлинские футболисты завоевали главный кубок соревнований. Третье место заняли футболисты команды «Олимп» (Красноярский район).

Все призеры были награждены почетными грамотами и денежными призами. По традиции в футбольных турнирах определяются лучшие игроки по номинациям. Этот турнир не стал исключением. Недолго посоветовавшись, судьи и организаторы назвали героев дня. Лучшим вратарем соревнований признан С.Семёнов (ст.Клявлино), лучшим защитником - А. Арсланов (Красноярский район), нападающим Джанашия Ц. (Камышлинский район). Самым юным игроком оказался Д.Шалимов (ст. Клявлино), самым старшим - И.Рахметуллин (Камышла). Так же стоит отметить отличную организацию турнира и радушный прием. Выражаем огромную благодарность семье Тимофеевых за организацию соревнований.

**Р. Р. Якупов,
Ш. С. Рузметов,
педагоги дополнительного
образования СП ДЮСШ
"Фортуна" ГБОУ СОШ
с.Камышла**

Мини-футбол в школу

21 марта в спортивном зале СП ДЮСШ «Фортуна» прошло первенство школы села Камышла по мини-футболу среди 1-3 классов.

На футбольном поле встретились команды 1А, 1Б, 2А, 2Б, 2В, 3А и 3Б классов. Каждая параллель классов играла между собой по олимпийской системе. В ходе состязаний болельщики наблюдали за острой, бескомпромиссной борьбой в каждом матче, аплодисментами и эмоциями поддерживали игроков.

По итогам игр определились победители. Среди первых классов команда 1Б оказалась на первом месте, команда 1А класса заняла второе место. В борьбе между вторыми классами с уверенностью первое место завоевала команда 2А класса, второе - 2Б класса, третьими стали учащиеся 2В класса. Среди третьих классов первыми стали 3А класс, второе место у 3Б класса. Все призеры были награждены почетными грамотами.

По традиции в футбольных турнирах определяются лучшие игроки по номинациям. Этот турнир не стал исключением. Недолго посоветовавшись, судьи и организаторы назвали героев дня. Лучшим вратарем соревнований среди первых классов стал Шайду-



лин Альберт (1Б), лучший защитник - Хайретдинов Максим (1Б класс), лучший нападающий - Рафагудинов Данил (1Б). Среди вторых классов лучшим вратарем соревнований стал Муратов Алмаз (2Б), лучший защитник - Башаров Радмир (2А), лучший нападающий - Новиков Артем (2В). Среди третьих классов лучшим вратарем соревнований стал Юсупов

Артур (3А), лучший защитник - Андреев Глеб (3А), лучший нападающий - Мурзин Азиз (3А).

28 марта в 15.00 часов в спортивном зале СП ДЮСШ «Фортуна» пройдет первенство школы по мини-футболу среди 4-6 классов. Ждем всех болельщиков поддержать свои команды.

УГРОЗА

ВНИМАНИЕ: ОПАСНЫЙ КАРАНТИННЫЙ ОБЪЕКТ

Управление Россельхознадзора по Самарской области информирует об опасности Федеральной службы ветеринарного и фитосанитарного надзора в связи с возможностью распространения на территории Российской Федерации карантинного организма - коричнево-мраморного клопа.



В настоящее время появление этого насекомого зафиксировано в двух районах Сочи. Наиболее вероятными путями проникновения коричнево-мраморного клопа являются транспортные средства и грузы (особенно растения и растительная продукция, а также промышленные товары и промышленное оборудование). С целью недопущения заноса и распространения данного карантинного объекта напоминаем лицам, осуществляющим внешнеэкономическую деятельность, о необходимости немедленного уведомления Управления Россельхознадзора по Самарской области о прибытии подкарантинной продукции на территорию Самарской области для осуществления ее фитосанитарного контроля.

Мраморный клоп *Natuomorpha halys* Slai. - опасный вредитель сельскохозяйственных, лесных и декоративных культур. Он относится к семейству клопов-щитников отряда Полужесткокрылые и получил свое название за оригинальную окраску. Цвет насекомого коричневый, но спинка и голова имеют необычные бежевые «вкрапления», что визуально создает мраморный оттенок. Нижняя сторона тела - белая или бледно-коричневая, иногда с серыми или черными крапинками. У мраморного клопа характерные светлые зоны на усиках-антеннах и характерный черно-белый узор по краю брюшка. Ноги - коричневые, также с белыми полосами.

Круг питающихся растений для мраморного клопа в новых для него условиях обитания оказался довольно широким: из плодовых культур - яблоня, груша, все виды цитрусовых (мандарин, лимон, апельсин), персик, хурма, инжир, фундук, виноград; из овощных культур предпочтении клоп отдает томату, фасоли, огурцу, перцу, кукурузе; из декоративных - катальпе, павловнии, розе, смолосемяннику, бругманзии. Вред, причиняемый мраморным клопом в регионе влажных субтропиков России и Абхазии, особенно заметен на плодовых и овощных культурах. На яблоне и груше образуется некроз, опробковение, под кожей - сухая ватоподобная ткань, вкус плодов ухудшается, поверхность становится бугристой. На цитрусовых и хурме приводит к недоразвитости и преждевременному опадению плодов. На винограде - ягоды не развиваются и опадают. На фундуке повреждает орехи в стадии молочно-восковой спелости, приводя к прекращению развития ядра. На перце и томатах - в местах прокола развивается гниль плодов, на кукурузе зерновки не развиваются.

Для людей мраморный клоп не составляет угрозы, разве что дискомфорт, когда насекомые пытаются найти место зимовки в здании. Не менее неприятной для человека особенностью клопов является его отпугивающие качества, такие как выделение специальными железами резкого неприятного запаха, напоминающего запах скунса, кинзы или жженой резины. Это своего рода защита клопа от других насекомых, птиц и прочих хищников. Тем не менее, выделения клопа могут вызывать аллергические реакции у людей.

Против мраморного клопа единственным эффективным способом борьбы является химический. Следует помнить, что основной «удар» по вредителю следует наносить в весенний период, когда развивается первое его поколение. Тем самым есть возможность сократить численность первого поколения, что закономерно приведет к снижению численности и последующих поколений, а, следовательно, сократит затраты на защитные мероприятия.

При обнаружении насекомых или признаков их появления необходимо срочно сообщить в Управление Россельхознадзора по Самарской области с целью недопущения появления и распространения данного карантинного объекта.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Весна, цветы и комплименты

С приходом теплых солнечных дней приходит к нам замечательный праздник 8 марта. Этот прекрасный весенний день традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение к прекрасной половине человечества. В честь этого праздника в Доме культуры села Никиткино прошел вечер отдыха «Весна, цветы и комплименты». Организатор мероприятия - заведующая СДК С.Г.Афанасьева подготовила для женщин различные развлекательные конкурсы. Вечер получился не только веселым, но и очень душевным и трогательным, так как звучало много поздравлений, комплиментов в честь женщин, было множество шуток, конкурсов, вызывающих и смех, и восхищение талантами участниц вечера. Гости веселились от души!

Мартовский вечер подарил всем тепло и огромный заряд положительных эмоций.

С.Г.Афанасьева, заведующая СДК.

Весенний праздник 8 марта

Без какого праздника трудно представить себе начало весны? Разумеется, без 8 марта. Происхождение праздника известно не всем. Большинство из нас знает только об официальной версии. Однако существует не одна история создания женского праздника.

Впервые день 8 марта фигурирует в событиях далекого 1901 года. В тот день американские домохозяйки заполнили улицы Чикаго с перевёрнутыми вверх дном кастрюлями и тазами. Таким оригинальным способом они хо-

тели привлечь к себе внимание общества и властей. Участницы шествия требовали уравнивания политических прав, уважения к себе, возможности работать на производстве и служить в армии рядом с мужчинами. Через семь лет феминистки повторили свои требования, но уже в государственном масштабе. После чего в США был провозглашен национальный женский день.

В России женский день официально вошел в список государственных праздников РФ в 2002 году. В новых условиях он постепенно стал днем преклонения перед женщинами, матерями, женами. В этот день каждая представительница прекрасного пола должна услышать слова-поздравления с праздником. Такие слова прозвучали со сцены сельского Дома

культуры из уст главы поселения Расиля Минсагитовича Юсупова. В этот день состоялся удивительный концерт, организаторами которого стали жители улиц Центральная и Сибирская. Задушевные песни, зажигательные танцы, юмористические скетчи, народное хоровое пение звучали для жен, бабушек, мам, сестер. Никто не остался в этот день равнодушным. Доброта и теплота согрели женские сердца. Не случайно этот праздник приходит к нам ранней весной. Ведь весна и женщина так похожи и неразделимы! Каждая наполняет мир светом и радостью, каждая является началом всех начал: жизни, любви.

**Альбина Каримова,
ученица 8 класса
Балыклинской школы, юнкор.**

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Простые блюда из картофеля

ДРАНИКИ С ВЕТЧИНОЙ,
СЫРОМ И ЗЕЛЕНЬЮ

ИНГРЕДИЕНТЫ:

- картофель - 6 шт.;
- луковица - 1 шт.;
- ветчина - 200 г;
- сыр твердый - 200 г;
- яйца - 2 шт.;
- укроп - по вкусу;
- мука - 4 ст. ложки;
- соль - по вкусу;
- перец - по вкусу;
- масло растительное для жарки.

Лук, ветчину, картофель и сыр натрите на крупной терке сложите в миску. Добавьте яйца муку, измельченный укроп. Посолите. Поперчите, перемешайте.

Выложите массу на сковороду с помощью ложки, придавая ей форму лепешки.

Обжарьте с двух сторон до золотистой корочки. Выложите готовые draniki на салфетку, чтобы впиталось масло. Подавайте со сметаной.

КАРТОФЕЛЬНЫЕ ЗРАЗЫ
С МЯСОМ

ИНГРЕДИЕНТЫ:

- нежирная свинина - 500 г;
- картофель - 1, 5 кг;
- лук - 1 шт.;
- мука - 1/2 стакана;
- сливочное масло - 50 г;
- растительное масло - 100 г;
- соль, перец - по вкусу.

Свиную мякоть пропустите через мясорубку, добавьте соль и перец по вкусу. Лук измельчите и обжарьте с фаршем.

Из картофеля приготовьте крутое пюре, остудите, добавив в него соль, сливочное масло и муку, специи по вкусу.

Муку необходимо вмешивать равномерно, не допуская комков, чтобы картофельный фарш получился максимально однородным.

Из картофельного теста на ладони сделайте заготовку размером в ладонь, в

середину которой положите мясной фарш и сформируйте зразу. Затем уложите их на предварительно разогретую сковороду с растительным маслом и обжарьте до появления корочки с каждой стороны.

КАРТОФЕЛЬ,
ЗАПЕЧЕННЫЙ В СЛИВКАХ

ИНГРЕДИЕНТЫ:

- картофель очищенный - 1,2 кг;
- лук - 1/2 шт.;
- чеснок - 4-6 зубчиков;
- соль - 1 ч. ложка;
- черный перец - 1 ч. ложка;
- тертый сыр - 300 г;
- жирные сливки - 400 мл;
- молоко - 200 мл;
- сливочное масло - 4 ст. ложки.

Разогрейте духовку до 190° С и смажьте маслом форму для выпечки. Нарезьте картофель на кружки около 7-8 мм толщиной. Поместите нарезанный картофель в большую чашу, наполненную водой.

Обжарьте нарезанный лук в 4 ст. ложках сливочного масла около 5 минут или пока лук не станет мягким. Добавьте измельченный чеснок и готовьте еще одну минуту. Добавьте в смесь сливки и молоко. Доведите до кипения и оставьте в сторону. Слейте воду с картофеля и обсушите его бумажным полотенцем. Выложите половину картофеля в форму для выпечки. Смешайте соль и перец и посыпьте половину этой смеси на картофель. Сверху насыпьте половину тертого сыра. Повторите с оставшейся половиной картофеля, солью, перцем и сыром.

Нагрейте сливочно-молочную смесь до кипения и залейте ею картофель. Немного прижмите слой картофеля, чтобы он погрузился в сливки.

Закройте блюдо фольгой и выпекайте на средней решетке в духовке в течение одного часа. Затем снимите фольгу и запекайте, пока поверхность картофеля не станет золотистой. Готовность проверьте вилкой.

Ремонт холодильников на дому. Тел: 8-927-750-51-22.

ПРОДАЕТСЯ:

- овес, сено в рулонах (эспарцет) с. Старое Усманово. Тел: 8-927-001-86-04. ***

- срочно дом в с. Камышла или меняю на однокомнатную квартиру в жилгородке. Тел: 8-937-188-48-70. ***

- однокомнатная квартира в с. Камышла пер. Строителей, 2А, кв. 11. Тел: 8-937-994-94-50.

Рәхмәт хаты

Без хезмәт ветеранары, февраль аенда Иске Ярмәк социаль реабилитация бүлегенә ял итәргә һәм дәвалану курслары алырга йөрдек. Безнең арада баянда уйнаучылар да, жырчылар да бар иде. Тальян гармунда уйнаучы Гомәр абый Гайсин, двухрядка да Фәрит Сәбитов, баянда Динар Гарипов иделәр. Гармун булган жирдә жыр-мон була инде ул. Жырларга сәбәпләре дә булды. Ризван абый Яруллин белән Санянен, Талгат абый Каюмов белән Флераның бергә торуларына 50 ел-алтын туйлары, совет Армиясе һәм диңгез флотына - 100 ел, Гакыйль Сәгыйров һәм Фәнис Яруллиннарның тууларына - 80 ел. Шушы уңайдан без ышлекләребезне искә төшереп жырлашып, Гәлисәбәз оештырган эчтәлек кичәләрдә үзбәзбәз сәләтәр белән дус-ишләребез, авылдашларыбыз белән уртаклаштык. 23 февраль көнне авыл мәдәнияте йортында (Ватанны саклаучылар) көнәң багышланган концертта да катнаштык. Гәлисә матур итеп алып барды, аның кулыннан бары да килә, Сабан туйларын да алып бара ул. 15 ел элек мин аны "Шәфкатьлелек" бүлегенә йөзек кашы дигән идем, ул мин әйткән сүзләрен бугенгесе көндә дә аклап килә.

Рәмзия Рәфкәт кызы документларыбызны тутырды. Айсылу Рәшит кызы белән Гәлия Минсәхи кызы безне тәмле ашлар белән сыйладылар. Ризидә Фоат кызы аркаларыбызны сылап, банкалар салды. Кызларга барысына да Аллаһы Тәгаләнең рәхмәтләре яусын. Сөзгә алдагы көннәрдә исәнлек-саулык, гаилә бәхете, жан тынычлыгы теләп калабыз. Гел шулай тәмле телле, ачык йөзле, тормыш чәчәкләре булып калыгыз.

Ял итәргә йөрүче ир-атлар Әсхәт Сафин, Фәрит Сәбитов, Талгат Каюмов, Рәхимжан Абдуллин, Әюп Минһажев, Таһир Каюмов, Фаил Әхмәтгалиев, Шәүкәт Хәкимов, Гомәр Гайсин, Ризван Яруллин, Барый Галләмов, Ильяс Галиуллин исемнән халыкка социаль хезмәт күрсәтү бүлегендә эшләп, лаеклы ялга чыккан, бугенгесе көндә хезмәт ветераны Таһир Рәхимов.

Котлыбыз!

Камышлы авылы
Флера Сабир кызы
Гыйльмановага-70 яшь

Хөрмәтле, сөекле кешеләр!
Сине олы йөрәктән юбилең белән тәбриклибез.

Бәйрәмең синең котлы булсын,
Ак чәчәккә төренсен.
Килчәктә яшәү көннәрен,
Яхшылыкка күмелсен.
Бәйрәмнәрдә-шатлык тантанасы,
Жан сафлыгы, күңел яктысы.
Гомер буе озатып барсын сине,
Бәйрәмнәрен керсез ак төсе.

Изге теләкләр белән
Дәүләтшиннар гаиләсе.

Илназ Фәнил улы
Саләховка-15 яшь

Кадрле улыбыз, яраткан абыебыз!
Сине чын күңелдән туган көнәң белән
котлыбыз.

Туган көндә матур теләк,
Булсын әле үзәң.
Күктән кояш балкып торсын,
Нурлар сибеп йөзәң.
Туган көндә генә түгел,
Гел син елмаеп яшә.
Бәхет, шатлык, куанычлар,
Булсын һәрчак янәшә.

Әтиң, әниң,
эңеләрең Илгиз, Аяз.

Поздравляем!

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда горячо поздравляет ветерана труда жителя села Чаговка Л.Г.Кондратенко с 80-летием. Уважаемая Лидия Григорьевна! От всей души с большой любовью желаем доброго здоровья. Тепло, сердечно поздравляем, Всех благ и радости желаем.

Первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Новое Усманово сердечно поздравляет ветерана ВОВ-труженицу тыла

Р.З.Шагалиеву с 90-летием. Уважаемая Разия Закировна! У Вас сегодня юбилей, День радостных переживаний. Пусть будет на душе теплей От добрых слов и пожеланий.

Пластиковые окна
Rehau-KBE-Exprof.
Откосы, замер бесплатно.
Тел: 8-927-776-76-92.

БЛАГОДАРИМ!

Каждый человек стремится оставить после себя что-то хорошее. Конечно, не всегда это получается, тем более, если человек облечен властью. А вот глава нашего поселения, Шайдуллин Мидхат Исламтдинович, сумел. Причем никто бы не мог подумать, что именно освещение улиц вызовет у людей такое восхищение нашим главой и гордость за него.

Всё началось очень просто: обычные лампы уличного освещения надо было заменить энергосберегающими. В результате при большем количестве ламп, энергии стало потребляться в два с половиной раза меньше. Плата за электроэнергию уменьшилась, это дало возможность во всех селах поселения сделать достойное освещение.

Вот тут-то и стал вопрос: кто сделает, и за какие деньги? Намучившись с электриками, наш глава сам вник в суть дела. Закупил необходимый инструмент и потихоньку установил на столбах лампы, это в свои-то шестьдесят два года. Да столько, что люди отродясь в наших селах ничего подобного не видели. Кабинет главы, правда, на время превратился в склад рабочих инструментов, кабелей, приспособлений для освещения улиц. Машина тоже набита инструментами. Но почему-то именно это и вызывает восхищение.

Человек взялся и сделал от души доброе дело для своих земляков. К тому же работа еще не окончена. Есть возможность сделать освещение улиц еще и в тех селах, где его никогда почти и не было. Конечно, тут и помощники не помошали бы. Ведь добрый след на земле дорогого стоит.

А нам, от всех жителей Староусмановского сельского поселения, хотелось бы выразить глубокую благодарность нашему главе.

Жители сельского поселения
Старое Усманово

ВНИМАНИЮ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

3 апреля 2018 года в 13:00 в Приёмной Президента Российской Федерации в Самарской области проводится ПРИЁМ ГРАЖДАН руководителем Управления Федеральной налоговой службы РФ по Самарской области А.В. Вихровым.

Приём граждан осуществляется по адресу: 443006 г. Самара, ул. Молодогвардейская, дом 210, подъезд 3. Запись на приём по телефонам: 242-00-00; 279-40-10.

ПРОФЛИСТ некондиция
и ИС. ДЕШЕВО.
СТОЛБЫ. ПРОФТРУБА.
Тел: 8-927-716-65-55.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!
КВЕ, EXPROF, PROWIN. Высокое качество. Срок изготовления от 2-х дней. Ремонт окон. ЖАЛЮЗИ, РОЛСТАВНИ. Отделочные. Кондиционирование. НИЗКИЕ ЦЕНЫ. Мы умеем делать хорошие окна. Тел: 8-937-203-74-92, 8-927-755-63-91. Реклама. ИНН 63578586777

Отдел содействия трудоустройству и взаимодействию с работодателями по м. р. Камышлинский ГКУ СО ЦЗН м. р. Клявлинский информирует о проведении

ОТРАСЛЕВОЙ
ЯРМАРКИ ВАКАНСИЙ

которая состоится 27 марта

2018 года с 09:00 до 11:00

по адресу: с. Камышла, ул. Победы, д. 91А (в здании Камышлинского отдела ГКУ СО ЦЗН м. р. Клявлинский (тел. для справок: 3-30-80))

Приглашаются безработные граждане, а также все желающие получить консультации об услугах и программах службы занятости, а также информацию об имеющихся вакансиях.

КФХ Домашний фермер
РЕАЛИЗУЕТ КУР НЕСУШЕК.
Птица оперенная! Доставка бесплатно! Тел: 8-906-453-68-15.

Рәхмәт хаты

Без, Дәүләткол авылы үзешчән артистлары, 9 март көнөндә 8 март - Хатын-кызлар көнөндә багышланган концерт куйдык. Концерт бик уңышлы үтте, клуб мәдире Гөлнур концертны бик әйбәт итеп оештырды. Репетейцияләргә чыккан вакытта аның гел чәе кайнаган, якты йөзө белән каршы ала. Гөлнурыйбызга без бик зур рәхмәтләр һәм алдагы көннәрдә дә исән-сау эшләсен дибез. Ә без, һәвәскәрләр, гел аңа булышып, бергәлектә булырбыз дип сүз бирәбез.

Авыл халкы һәм һәвәскәрләр исемнән жырчылар: Лилия Вахитова, Мөнирә Сәгыйдуллина, Нәсимә Сәфиуллина, Раилә Ганиева, Алесья Шәймәрданова һәм башкалар.

Талантлы классташыбыз

Жәләв

Рәйхан Харис улының

вафат булуы сәбәпле, тормыш иптәшенең, балаларының, туганнарының авыр кайгысын уртаклашабыз.

Бардык классташлар исемнән Бадиа Йосыпова.

Адрес редакции и издателя:
446970 Самарская область
Камышлинский район
с. Камышла

ул. Победы, 37 А
e-mail: miznur@mail.ru
www.kamizvestiya.ru

12+

Телефоны:

Руководитель: 3-31-47,
ответственный секретарь, корреспонденты,
верстка, рекламный отдел: 3-30-61.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель

Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.

Руководитель центра и главный редактор
Р.Т. БАДРЕТДИНОВ.
Газета выходит повторным и пятницам.
Объем - 1 печатный лист.
Отпечатана в МУП "Сергиевское полиграфическое предприятие". 446540 Самарская область, с. Сергиевск, ул. Ленина, 14. Заказ № 345

Номер подписан
в печать
26.03.2018г.
фактически в 12.00
по графику в 12.00

Ответственный секретарь:
И.ГАЙНУЛЛИНА
Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.

Подписной индекс 52436
Цена свободная. Тираж - 1450 экз.

Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области. Газета "Камышлинские известия" зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.